

Лишь только подснежник распухнет...

Министерство природных ресурсов и экологии РФ намерено провести в регионах операцию «Первоцвет»

Анатолий ГУЩИН

Каждую весну на улицах Екатеринбурга появляются многочисленные торговцы букетиками лесных цветов. Несмотря на то, что их часто задерживают сотрудники природоохранной прокуратуры и экологической полиции, а иногда даже штрафуют, они всё равно объявляются то тут, то там.

Между тем экологи бьют тревогу: сборщики цветов наносят большой вред природе. Часто рвут растения, которые считаются редкими. Иногда уничтожают целые поляны подснежников, медуниц.

Как сообщили в министерстве природных ресурсов, подготовка к операции «Первоцвет» на Среднем Урале уже идёт. Как только в лесу появятся цветы, будет усилен контроль на дорогах. А на улицы города выйдет «зелёный патруль» из числа сотрудников экологической полиции. Прежде всего потому, что именно полицейским дано право задерживать и составлять протоколы на нарушителей.

Что же делать, если вы увидели на улице торговца лесными цветами? Прежде всего, советуют сотрудники минприроды, — не покупайте! Подснежники (сон-трава), а также черемша (лук победный), которых чаще всего и продают любители бесплатных лесных даров, считаются исчезающими видами растений. Они занесены в Красную книгу

Свердловской области. Таким образом, тот, кто собирает эти растения, является нарушителем и при задержании может понести административную ответственность, предусмотренную законом РФ «Об охране окружающей среды». Это штраф до 900 рублей. А тот, кто по незнанию покупает, — стимулирует этот вид браконьерства, поощряет не санкционированную торговлю. Кстати, по закону тоже несёт ответственность. Экологическая полиция имеет право оштрафовать его на те же 900 рублей.

Надо помнить: не будет спроса, не будет и предложения. И это самый лучший, самый эффективный способ борьбы с варварами, а следовательно, и сохранения редких растений. Как подчёркивают специалисты минприроды, исчезновение даже нескольких видов трав может повлечь за собой не только снижение стабильности и продуктивности экосистем, но даже создать в конечном итоге угрозу для существования самого человека. Такая вот взаимосвязь в живой природе...

Лесу все цветы остаются в пути! Там они куда прекраснее, там им и место. Кстати, многие любители черемши тоже уже нашли выход из положения — стали выращивать её на грядках в коллективных садах и на дачах. Растёт она превосходно, при этом почти не требует ухода.



В Красной книге Свердловской области более ста видов растений. Подснежник — в том числе



Магнитный резонанс

В Екатеринбурге трое малышей пострадали от металлических деталей популярного детского конструктора

Алевтина ТРЫНОВА

За последние два месяца врачи детской городской больницы № 9 провели три аналогичных экстренных операции. Детям в возрасте от одного года до трёх лет извлекли из кишечника магнитные шарики от конструктора.

Как пояснил нам хирург Игорь Огарков, заместитель главврача ДГКБ № 9, оперировавший екатеринбургских ребят, при проглатывании эти шарики намного опаснее, чем, к примеру, шейные иглы. Причём серьёзная угроза жизни ребёнка возникает в том случае, если в его организм попадает не один, а два и больше магнитов. Как показывает медицинская практика последних месяцев, дети глотают несколько шариков подряд.

«Попавшая в кишечник, магниты притягиваются друг другу и давят на межклеточные стенки. В итоге в течение двух дней в кишечнике образуются дыры, и если не провести экстренное хирургическое вмешательство в брюш-

ную полость (эндоскопическая операция в таких случаях практически невозможна), возникнет перитонит — угрожающее жизни ребёнка воспаление».

Все трое малышей собирали конструктор без присмотра взрослых. К счастью, им вовремя оказали необходимую помощь, двоих уже выписали, третий в данный момент находится в отделении неотложной хирургии ДГКБ № 9.

Купить эти «интеллектуальные игрушки», как позиционируют их производители (в основном, китайские), сегодня можно практически в любом детском магазине. На российский рынок они пришли сравнительно недавно и сразу стали пользоваться небывалой популярностью не только у детей, но и у взрослых. Продавцы-консультанты охотно предлагают покупателям новинку, отмечая её невысокую стоимость: самый дешёвый конструктор можно приобрести за 320 рублей.

В уральском управлении Роспотребнадзора нам объяснили, что все игрушки, поступающие на прилавки тор-

говых центров, проходят тщательную проверку, но, в основном, на присутствие в составе токсичных веществ, внешний брак, а также на наличие информации о производителе. К магнитным конструкторам никаких претензий специалисты не предъявляют, отмечая, что вся ответственность за выбор игрушки в таких случаях лежит на родителях.

Мы взяли для примера набор «Bornimago», в комплект которого входят 54 магнитных палочки и 32 шарика (диаметром, кстати, всего около сантиметра). Действительно, необходимая информация, включая возрастное ограничение, на коробке с конструктором имеется: для детей от трёх лет. Игрушку продают законно, без нарушений. Правда, не совсем понятно, по какому принципу производители устанавливают возрастную цену: точно такой же конструктор, но с большим количеством деталей, рекомендован уже для детей от шести лет.

«Дело в том, что вряд ли мы добьёмся запрета на продажу опасного товара, да и не

КСТАТИ

О том, что этот «умный конструктор» безопасен для маленьких детей, врачи говорят уже не в первый раз и не впервые пытаются привлечь к проблеме общественности. К примеру, в прошлом году в Москве маленький мальчик проглотил целых 83 магнитных шарика. После того, как в столице произошли ещё несколько подобных случаев, в эфире «Первого канала» выступил главный детский хирург города Москвы Александр Разумовский с призывом строго контролировать малышей во время занятий с конструктором. Однако, судя по всему, призыв этот остался незамеченным.

будет он эффективным, полностью уберечь ребёнка от мелких бытовых предметов вроде монет или скрепок мы всё равно не сможем, — отмечает Игорь Огарков. — Я считаю, что на этикетке этих конструкторов должна появиться ещё одна строчка: при проглатывании смертельно опасно. Может, эта фраза заставит родителей внимательнее относиться к выбору игрушки. Если уж вы приобрели такой комплект и считаете, что он будет способствовать развитию малыша, разрешайте собирать его только в присутствии взрослых».

«Идеальный» шторм

Промышленные предприятия Нижнего Тагила игнорируют требования экологов

Анатолий ГУЩИН

Так называемые штормовые предупреждения на Среднем Урале — явление довольно частое. Их объявляют метеорологи, когда устанавливается неблагоприятная погода: не только ураганный ветер, но и шталь.

По данным Свердловского Гидрометцентра, такое порой случается даже по несколько раз в месяц. Как правило, шталь. В соответствии с законом РФ «Об охране атмосферного воздуха» предприятия в такие дни обязаны уменьшать вредные выбросы. Для этого должны либо сокращать производство, либо приостанавливать. Однако многие этого не делают.

О наступлении неблагоприятной погоды метеорологи предупреждают руководителей заводов заранее. Делается это в виде специальных предписаний. Вот и недавно, объявив об очередном затихании в атмосфере, они напра-

вили такие документы на все предприятия Нижнего Тагила. Но многие из них никак не отреагировали.

Между тем уровень загрязняющих веществ в городском воздухе превышал все допустимые концентрации. Иногда — в десятки раз! Люди стали жаловаться на загазованность и задымлённость в органы власти, а также в Нижнетагильскую межрайонную природоохранную прокуратуру. Прокуратура срочную проверку предприятий. И выявила массу нарушений.

Так, в цехах ОАО «Уральхимпласт» происходила протечка фенола, шла пропарка цистерн и пропарка линии щёлочи. Такие мероприятия во время действия штормового предупреждения производить категорически запрещено. Но на это никто не обращал внимания. В результате вблизи завода было трудно дышать, ощущался неприятный запах.

В цехах ОАО НПК «Уральвагонзавод» тоже никто не со-

бирался сокращать выбросы. Здесь тоже работало вредное оборудование, которое отравляло воздух. Например, дробеметный барабан, который при неблагоприятных метеороусловиях должен обязательно останавливаться.

На ОАО «Котельно-радиаторный завод» необходимо было остановить работу всего оборудования в литейном цехе. Но этого тоже не было сделано.

Это лишь часть нарушений, которые выявила прокуратура в ходе проверки. По её итогам возбуждено несколько дел об административных правонарушениях, предусматривающих наказание в виде штрафа до ста тысяч рублей. Сейчас дела находятся на рассмотрении. Также директорам предприятий прокурор внёс представления об устранении нарушений природоохранного законодательства.

Необходимо отметить, что такие нарушения на заводах — явление не редкое. Но даже крупные штрафы не останавливают их руководителей



от совершения новых. Объясняется это тем, что владельцы предприятий не заинтересованы в сокращении производства. Мол, такие подходы

вредят развитию бизнеса. Реагируя на штормовые предупреждения, можно потерять часть прибыли. А там, глядишь, и до банкротства дока-

таться. Таким образом, многие директора предпочитают исправно платить штрафы, не останавливая цеха.

Смог над городами — привычное зрелище на Урале

ВМЕСТЕ

www.uralinfoport.ru, сайт региональных СМИ

Старый гидрант оставил половину Серова без воды

Более чем половина домов Серова в понедельник вечером почти пять часов оставалась без холодной воды. Причиной отключения горожан от коммунальной услуги стала аварийная ситуация, возникшая на перекрестке улиц Толстого-Луначарского, пишет газета «Глобус».

В коллесе недалеко от дома 103 по улице Луначарского произошёл порыв в пожарном гидранте. На нем поставили заглушку, и сейчас гидрант не работает.

Отметим, что изношенность пожарного оборудования в Серове составляет 68-70 процентов. Это значит, что фронт воды может взметнуться над любым из двух сотен отслуживших свое пожарных гидрантов города.

В Ирбите педагогов учат делать оригами

В ирбитской школе №3 прошёл этап образовательного проекта «Школа равных возможностей». Педагоги побывали на мастер-классах: одни рисовали, другие делали оригами, информирует портал «Ирбит-медиа». Проект «Школа равных возможностей» посвящён инклюзивному образованию. При такой системе образования дети с ограниченными возможностями обучаются вместе со сверстниками.

Следующий этап проекта состоится 27 марта. Педагоги посетят заседание школьной психолого-медико-педагогической комиссии.

В Заречном закрывают кладбище

На городском кладбище с 19 марта ограничивается проведение захоронений, сообщает телеканал «Заречный-ТВ». Необходимое постановление уже подписано в местной администрации. Хоронить своих родственников зареченцам предложено в селе Мезенском. Там для умерших готовят дополнительно девять с половиной гектаров земли.

В детских садах и школах Каменска-Уральского идет ремонт систем отопления

В образовательных учреждениях города ремонтируют инженерные сети. Работы проводятся на бюджетные деньги, с учётом предписаний надзорных органов. Общая сумма средств, предусмотренных на эти цели, составляет 30 миллионов рублей, сообщает официальный портал Каменска-Уральского.

Систему теплоснабжения меняют в семи дошкольных учреждениях. Самый большой объём работ на сегодня выполнен в детских садах №№88 и 95. Надзор за соблюдением технологии осуществляют специалисты Центра качества строительства.

В третьей декаде марта начнутся работы по замене инженерных сетей в школе №25. Обследование системы отопления и горячего водоснабжения школьного здания специалистами уже проведено. Завершается подготовка проектно-сметной документации.

В Североуральске стартовал проект «Беременность в радость»

Североуральский реабилитационный центр «Солнышко» реализует социальный проект «Беременность в радость», который стал победителем в конкурсе, организованном одним из предприятий города, пишет газета «Наше слово».

Одиннадцать будущих мамочек придут сюда каждую среду — обменяться новостями, поделиться необычными ощущениями и получить очередной заряд позитивной энергии. Они стали первыми слушательницами школы подготовки к родам. Чтобы набрать группу, организаторам пришлось провести большую разъяснительную работу в женской консультации и привлечь к сотрудничеству медиков.

Программа занятий включает в себя четыре направления: образовательное, воспитательное, оздоровительное и психологическое. В команде проекта работают социальный педагог, инструктор адаптивной физкультуры, психолог и доктор.

30 марта завершится первый учебный курс, который продлится четыре месяца. На выпускном балу встретятся выпускницы и новички — центр сформирует новую группу слушательниц.

УЧРЕДИТЕЛИ И ИЗДАТЕЛИ:
Губернатор Свердловской области, Законодательное Собрание Свердловской области.
Адрес: 620031, г. Екатеринбург, пл. Октябрьская, 1
Газета зарегистрирована в Уральском региональном управлении регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ в области печати и массовой информации Комитета Российской Федерации по печати 30.01.1996 г. № Е—0966

Главный редактор: Дмитрий ПОЛЯНИН
Депутатский редактор номера: Виктор СМЕРНОВ
Редакционная коллегия: Сергей АВДЕЕВ, Владимир ВАСИЛЬЕВ, Василий ВОХМИН, Андрей ДУНЯШИН, Ирина КЛЕПИКОВА, Алексей КУРОШ, Наталья ПОДКОРЫТОВА

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 620004, Екатеринбург, ул. Малышева, 101.
Электронная почта: oblgazeta@oblgazeta.ru, reklama@oblgazeta.ru
http://www.oblgazeta.ru
Полный индекс 53802, 73813
Литоты — 09056, 73811
Подписка для предприятий г. Екатеринбурга через интернет-магазин http://uralpress.urf.ru

ТЕЛЕФОНЫ: Приёмная — 355-26-67
Заместители редактора — 375-85-45
Ответственный секретарь — 262-77-08
Отдел промышленности и малого бизнеса — 262-54-85
Отдел информации — 355-28-16
Отдел спортивно-массовой работы — 262-69-06
Отдел социальных проблем и общественных отношений — 375-78-28, 262-77-09

Отдел политики и власти — 262-63-02
Отдел гуманитарных проблем — 261-36-04, 262-61-92
Отдел образования и науки — 374-57-35, 375-80-33
Отдел подписки, рекламы и маркетинга — 262-54-87, 262-70-00
Отдел специальных корреспондентов — 355-37-50
Юрист редакции — 355-29-46
Фотокорреспонденты — 375-80-01
Бухгалтерия — 262-54-86
Отдел МТО — 262-69-04.

Корреспондентский пункт в Нижнем Тагиле (Горнозаводский округ) — (3435) 43-13-00.
По вопросам доставки газеты звонить: по Екатеринбург — 371-45-04 (начальник отдела эксплуатации Екатеринбургского почтамта); по области — 359-89-13 (начальник отдела эксплуатации УФС).

При перепечатке материалов ссылка на «ОГ» обязательна.
В соответствии с Законом РФ «О средствах массовой информации» редакция имеет право не отвечать на письма и не пересылать их в инстанции. Редакция может публиковать материалы, не разделяя точки зрения автора. За содержание и достоверность рекламных материалов ответственность несёт рекламодатель.
Все товары и услуги, рекламируемые в номере, подлежат обязательной сертификации, цена действительна на момент публикации.

Номер отпечатан в ЗАО «Прим Принт Екатеринбург» — 620027, Екатеринбург, пр. Космонавтов, 18-Н, http://www.primprint.ru
Заказ 1062
Тираж 76823
Сертифицирован «Национальной тиражной службой»
Сдача номера в печать по графику — 20.00, фактически — 19.30

